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政协北京市通州区第五届委员会
关于调整和完善提案办理指标评价体系的意见

（2015年3月26日政协北京市通州区第五届委员会
常务委员会第三十次会议通过）

为进一步加大提案办理工作力度，切实提高提案办理质量，区政协以解决问题为导向，从加强基础工作着手，就调整和完善提案办理指标评价体系、科学评价提案办理质量提出如下意见。

1、 提案办理指标评价体系的构成

提案办理指标评价体系包括一个硬指标和两个软指标。

硬指标即提案办复率，指的是承办单位在年内规定期限内按规范程序完成办复的提案与全部提案的比值，是考核承办单位办理政协提案的硬性规定和约束，直接反映承办单位办理政协提案工作的完成情况。

软指标即提案办理满意率和提案建议采纳率。提案办理满意率是指提案人对提案办理满意的（含基本满意和非常满意）提案与全部提案的比值。提案建议采纳率是指承办单位采纳提案建议的数量总和与全部提案所提建议的数量总和的比值。这两个指标主要是从提案人和承办单位两个不同的主体反映对提案办理工作的综合认可度，是评价提案办理质量的主要指标，有重要参考价值。但由于提案办理受法规、政策、财力、物力等复杂因素的影响，这两项指标的高低还不能准确反映提案办理质量的高低，只是对承办单位和提案人工作起到引导、推动的作用。

二、提案办理指标评价体系的具体内容

（一）提案办复率

委员提案按规范程序办复至少满足以下5个条件，缺一不可。1、在提案办理过程中至少与提案人协商两次，案初一次，案中一次；2、按公文格式要求出具正式的办理报告，对提案人的建议逐项进行答复，有承办单位主要领导签字并加盖单位公章；3、承办单位必须当面答复提案人；4、答复人为正科级以上领导；5、在规定的办理期限内完成答复工作。提案办理工作全部满足以上五个条件，视为承办单位完成办复工作，委员应对提案办理报告进行签字确认。（详见附件1：委员提案办理报告格式）

党派团体界别专委会提案办理内容与委员提案办理内容基本相同，区别是党派团体专委会负责人和界别召集人应参与提案的办理协商，承办单位的答复人应为承办单位主管副处级以上领导。（详见附件2：党派团体界别提案办理报告格式）

统计提案办复率的责任单位是区委办公室和区政府办公室，于提案办复期限结束后进行及时统计。

（二）提案办理满意率

提案人对提案办理的满意主要分为提案办理过程满意和提案办理结果满意两个方面，应是提案人对提案办理是否满意真实意思的表达。（详见附件3：通州区政协提案办理满意度调查表）

统计提案办理满意率的责任单位是区政协，统计方式是向提案人下发调查表，于下半年提案二次办复结束后进行及时统计。

区政协有关部门将会同区委办公室、区政府办公室有关部门对委员不满意的情况进行分析，提出客观、公正的分析报告，向区政协领导汇报，向区委、区政府通报。

（三）提案建议采纳率

提案建议采纳率既能反映提案发挥的作用和效果，也能反映委员撰写提案质量的高低。区委、区政府目前将提案分为ABC三类，A类为提案建议全部采纳或部分采纳，B类为提案建议列入计划，需逐步采纳落实，C类为近期由于条件、政策等原因无法落实，留作参考。提案建议采纳情况由承办单位进行逐一认定。建议未采纳的应写明具体原因。

统计提案建议采纳率的责任单位是区委办公室、区政府办公室，于提案办理期限结束后进行及时统计。每年，区委办公室、区政府办公室有关部门分别将党派团体界别专委会提案、委员提案分类情况以及提案建议采纳率反馈给区政协，区政协将据此作为评选优秀提案的重要参考。

三、提案办理指标评价体系的实施

调整完善后的提案办理指标评价体系，对于提案办理工作具有基础性、指导性作用，自2015年开始实施。为保证这一工作的顺利推进，区政协将会同区委、区政府相关部门做好委员和承办单位的培训、辅导工作，做到委员和承办单位了解知晓提案办理指标评价体系的含义和具体内容，为提案办理指标评价体系的顺利实施，提升我区提案办理工作水平奠定基础。

附：1、委员提案办理报告格式

    2、党派团体界别提案办理报告格式

3、通州区政协提案办理满意度调查表

政协北京市通州区委员会办公室           2015年4月8日印发
附件1：

北京市通州区X X X   （单位全称   红头）
政协通州区五届  次会议

第   号委员提案的办理报告（标明类别）

XXX委员：

您提出的关于“X X X X X X X”的提案收悉，现将办理情况报告如下：

    X X X X X X X X X X X X X X。
                                单位名称（加盖章）
                                  年   月   日

主要领导签字：

承办人及联系电话：                  

委员签字及日期：

说明：

“委员签字”只是委员就提案是否按规范程序办复给予确认，对提案办理是否满意由区政协下半年单独发表统计。提案按规范程序进行办复应至少满足以下5个条件，缺一不可：1、在提案办理过程中至少与委员协商两次，案初一次，案中一次；2、按公文格式要求出具正式的办理报告，对提案人的建议逐项进行答复，有承办单位主要领导签字并加盖单位公章；3、承办单位必须当面答复委员；4、答复人为正科级以上领导；5、在规定的办理期限内完成答复工作。承办单位办理工作全部满足以上五个条件，委员应签字确认。

附件2：

北京市通州区X X X   （单位全称   红头）

政协通州区五届  次会议

第 号党派团体界别提案的办理报告（标明类别）

X X X（政协党派团体界别全称）：

您提出的关于“X X X X X X X X”的提案收悉，现将提案的办理情况报告如下：

X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X（正文）

特此报告。

                            单位名称（加盖章）

                                年  月  日

主要领导签字：

承办人及联系电话：

党派团体界别负责人（代表）签字及日期（加盖章）： 

说明：

“党派团体界别负责人签字”只是党派团体界别就提案是否按规范程序办复给予确认，对提案办理是否满意由区政协下半年单独发表统计。提案按规范程序进行办复应至少满足以下5个条件，缺一不可：1、在提案办理过程中承办单位至少与提案人协商两次，案初一次，案中一次；2、按公文格式要求出具正式的办理报告，对提案人的建议进行逐项答复，有承办单位主要领导签字并加盖单位公章；3、承办单位必须当面答复提案人；4、答复人为承办单位主管副处级以上领导；5、在规定的办理期限内完成答复工作。承办单位办理工作全部满足以上五个条件，党派团体界别负责人应签字盖章确认。

附件3：

通州区政协提案办理满意度调查表                        

提案人：         提案名称：                      年度：                                      
	一、对承办单位办理政协提案的综合满意度，请进行相应选择：
A非常满意     B满意     C基本满意    D不满意       （      ）

二、如果您选择了不满意，请作下面选择，可多选：

A 对办理过程不满意       B 对办理结果不满意          （      ）

三、如果您第二题选择了A，请在以下列举的原因中打“√”：

1、承办单位没有与委员就提案办理情况进行充分协商      （      ）  

2、办理报告没有就提案人的建议进行有针对性的答复，答复件质量不高                                                 （      ）                  

3、答复人级别低，未当面答复委员                      （      ）

4、承办单位推诿扯皮，应付委员                        （      ）  

5、答复委员的时间超出了规定的办理时限                （      ）

6、提案办理过程中其他不满意情况（请在横线处填写）                                  

四、如果您第二题选择了B，请在以下列举的原因中打“√”：

1、承办单位承诺落实而未落实                          （      ）             

2、承办单位未向委员解释清楚提案不能落实的原因        （      ）  

4、承办单位未向委员及时反馈提案的落实结果            （      ）

5、对提案办理结果不满意的其他情况（请在横线处填写）                  

                                                                                                 


说明：提案人每提一件提案，填写一张该表。
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